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Mottó: 

- Hogyan kerülhetem el, hogy elolvassam ezt a segédletet? 

- Szerezz nyelvvizsgát! 

 

 

Bevezetés 

A Nemzeti Felsőoktatási Törvény (NFTV) 2022. decemberi módosítása megszüntette 

a diploma megszerzéséhez szükséges nyelvvizsga előírását mind alapképzési, mind 

mesterképzési szinten. Ennek nyomán a BME a nyelvi követelményeket úgy 

módosította, hogy nyelvvizsgát továbbra sem ír elő, ugyanakkor a diploma 

megszerzéséhez szaknyelvi kompetenciák megszerzését, illetve igazolását teszi 

kötelezővé. 

Fontos változás, hogy a szaknyelvi kompetenciák igazolása nem a diploma 

kiadásának, hanem az abszolutórium kiállításának feltétele, azaz a hallgató csak akkor 

záróvizsgázhat, ha nyelvtudását igazolta. 

A nyelvi kompetenciák megszerzésének, illetve igazolásának részletes szabályozása 

a Tanulmányi és Vizsgaszabályzat (TVSZ) 2023. nyári módosítása után a 146/A ... 

146/G. paragrafusokban olvasható. Amennyiben a hallgató nyelvvizsgával nem 

rendelkezik, kompetenciáját nyelvi kreditek gyűjtésével igazolhatja. 

Az alábbiakban segítséget kívánunk adni arra, hogyan kell igazolni a nyelvtudást, 

hogyan lehet – nyelvvizsga hiányában – nyelvi krediteket szerezni. Nagyon fontos, 

hogy ha részletes, mindenre kiterjedő útmutatót szeretnénk adni, akkor meg kellene 

ismételni a TVSZ vonatkozó 146/A ... 146/G. paragrafusait, valamint a VIK kari 

tanácsának határozatait. Ezért itt csak a fontosabb esetekre térünk ki, speciális 

esetben a szabályzatokat kell tanulmányozni, illetve kérdéssel lehet fordulni a VIK 

Dékáni Hivatalhoz. 

Jelen segédlet nem jogforrás, kérdéses esetekben a TVSZ és a vonatkozó kari 

szabályzatok a mérvadóak! 

 

 



2 
 

Hogyan igazolhatom nyelvtudásomat, hogy megszerezhessem az 

abszolutóriumot, azaz záróvizsgát tehessek? 

1. Legalább B2 szintű (komplex) nyelvvizsga vagy azzal egyenértékű nyelvtudást 

igazoló irat bemutatásával a Központi Tanulmányi Hivatalban, amennyiben a 

Neptunban még nem rögzítették (ld. Neptun – Saját adatok – Képzettségek – 

Nyelv). 

Mit jelent ez?  

Ha kaptál pluszpontot a nyelvvizsgára a felvételin, akkor megvan a 

szükséges nyelvvizsgád. Ha a felvételi óta letett nyelvvizsgádon szerepel 

a szint igazolása, és komplex, azaz írásbeli és szóbeli részt is tartalmaz, 

szintén megvan.  

Ha mesterképzésen vagy, és az alapdiplomádhoz kellett a nyelvvizsga, 

akkor is megvan a szükséges nyelvvizsgád. 

2. Nyelvi kreditek megszerzésével.  

 

Mit jelent ez? 

Alapképzésben 12, mesterképzésben 18 nyelvi kreditet kell teljesíteni, úgy, 

hogy a korábban más képzési szinten vagy más képzésben szerzett 

krediteket el kell ismerni. (Pl. az alapképzésben megszerzett 12 kredit után 

mesterképzésben már csak 6 kreditet kell szerezni.). A nyelvi kreditek 

megszerzésére az alábbi lehetőségek állnak rendelkezésre (a legfontosabb 

esetek): 

1. Az Idegennyelvi Központ által oktatott szaknyelvi tantárgyak 

teljesítésével. A megszerezhető nyelvi kreditek száma megegyezik a 

tantárgy kreditjével. Fontos, hogy a szokásos nyelvi tantárgyak (kezdő, 

nyelvvizsga-előkészítő stb.) nem érnek nyelvi kreditet, csak a szakmai 

típusúak. Ennek részleteiről az Idegennyelvi Központ tájékoztat. 

2. Külföldön, idegen nyelvű tantárgy teljesítésével. A megszerezhető nyelvi 

kreditek száma változó, lásd TVSZ. 

3. TDK-dolgozat készítése, nemzetközi versenyszereplés, nemzetközi 

projektben való részvétel, külföldi szakmai gyakorlat alapján. A 

megszerezhető nyelvi kreditek száma változó, lásd TVSZ. 

4. Idegen nyelvű kurzusok teljesítésével. A megszerezhető nyelvi kreditek 

száma megegyezik a tantárgy kreditjével. 

5. Magyar nyelvű kurzusok idegen nyelvű részteljesítésével. Ekkor a 

megszerezhető nyelvi kreditek száma a tantárgyanként meghatározott 

érték,  

 

Mi a különbség az idegen nyelvű kurzusok teljesítése és a magyar 

nyelvű kurzusok idegen nyelvű részteljesítése között? 

 

Ha a kurzus idegen nyelvű, akkor az oktatás (előadás, gyakorlat, labor) 

is idegen nyelven folyik, minden számonkérés (pl. ZH, vizsga) is idegen 
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nyelvű. Nincs lehetőség magyar nyelvű teljesítésre. Kredit akkor 

szerezhető, ha ilyen módon sikerült a tárgyat teljesíteni. 

 

Ha magyar nyelvű kurzuson van idegen nyelvű részteljesítés, akkor csak 

egy kijelölt feladatot kell idegen nyelven teljesíteni (pl. házi feladatot 

leadni és bemutatni, szóban vizsgázni). Ilyenkor lehetőség van a 

tantárgyból kreditet szerezni úgy, hogy a nyelvi rész nem sikeres. Viszont 

a nyelvi kreditek száma általában kisebb a tantárgy kreditjénél. 

 

Lehetséges, hogy nem kell nyelvi kreditet szereznem, pedig nincs megfelelő 

nyelvvizsgám? 

 

Igen, ezt hívja úgy a TVSZ, hogy mentesítés. Több ilyen eset is van, a 

legfontosabbak az alábbiak: 

 

1. Mentesül mindenki, aki jelenlegi képzését a 2021/2022-es tanévben 

vagy azt megelőzően kezdte meg. (Figyelem: az újrafelvétellel új képzés 

indul !) 

2. Fogyatékosság alapján is lehetséges mentesítés, ehhez a Hallgatói 

Esélyegyenlőségi Bizottság igazolása szükséges. 

 

Hogyan történik a nyelvi kredites kurzusok adminisztrációja? 

 

A nyelvi kreditek megszerzése az abszolutórium feltétele, ezért célszerűen a 

Neptun tartja nyilván a hallgató nyelvi kreditjeit. Ebből az is következik, hogy az 

adminisztráció teljes egészében a Neptunban történik. 

 

Hol látom, hogy eddig mennyi nyelvi kreditet gyűjtöttem? 

 

Félévente a Neptun-üzemeltetés összegzi a megszerzett nyelvi 

krediteket és erről ún. riport készül, amely a hallgató számára elérhető. 

A lekérdezés a Neptunban az ún. mérföldkövek közé is beépül, azaz az 

előrehaladás, végső soron az abszolutórium ellenőrzése során 

automatikusan figyelembe veszi és ellenőrzi is a megszerzett nyelvi 

krediteket. 

 

Hogyan tudok nyelvi kredites kurzusokat felvenni? 

 

1. Az Idegennyelvi Központ által oktatott szaknyelvi tantárgyak felvétele a 

korábbiakhoz hasonló módon a regisztrációs időszak végéig lehetséges.  

2. Az idegen nyelven hirdetett tantárgyakat az előzetes tantárgyfelvételi 

időszakban kell kérvényezni 018-as kérvénnyel. Nem lehet akármennyi 

kreditet idegen nyelven felvenni és a létszám is sokszor korlátozott, ezért 

a Dékáni Hivatal az előzetes tantárgyfelvételt követően ellenőrzi a 

jogosultságot, és amennyiben a feltételek teljesülnek, felveszi a hallgató 

számára a szükséges kurzusokat. A részletes szabályok a vonatkozó 

kari tanácsi határozatban vannak. 
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3. Az idegen nyelvű részteljesítésre alkalmas kurzusokat is az előzetes 

tantárgyfelvételi időszakban kell felvenni, de ehhez nem kell kérvényt 

beadni. Minden olyan tantárgyhoz, amelyből idegen nyelvi kreditet lehet 

szerezni, van „_NY” kiterjesztésű kurzus, ezt kell felvenni. Ekkor a 

„normál” kurzus nem vehető fel, de ez szándékos. Egy tantárgyból csak 

egy „_NY” kurzust kell felvenni. Példák: 

a. Ha a tantárgy heti 4 óra előadás, 2 óra gyakorlat, 2 óra labor 

típusú, akkor csak előadásból lesz „_NY” kurzus, és azt elég 

felvenni. 

b. Ha a tantárgy 0 előadás, 2 óra gyakorlat, 0 labor típusú, de több 

gyakorlati kurzus is van, akkor minden gyakorlati kurzushoz lesz 

„_NY” kiterjesztésű is, és csak egy ilyet kell felvenni, más 

gyakorlatot nem. 

A Dékáni Hivatal az előzetes tantárgyfelvételt követően ellenőrzi a 

jogosultságot, és amennyiben a feltételek nem teljesülnek, a hallgatót 

átjelentkezteti a normál kurzusra. 

 

Honnan tudom, hogy mely tantárgyakból lehetséges nyelvi kreditet 

szerezni? 

 

Nyelvi kredit szerezhető a projekttantárgyakból (pl. Önálló laboratórium, 

Szakdolgozat-készítés, Diplomatervezés), Szakmai gyakorlatból 

(feltételeket ld. a szabályzatban) és a közzétett listában szereplő 

tantárgyakból. 

 

Mit tehetek, ha szeretnék egy tantárgyból nyelvi kreditet szerezni, de nincs 

ilyen kurzus meghirdetve? 

 

Elképzelhető, hogy a szabályokat részletesen újra elolvasva kiderül, 

hogy ebből a tantárgyból nem kell nyelvi teljesítést lehetővé tenni. 

 

Ha ennek ellenére úgy tűnik, hogy hiányzik a nyelvi kurzus, fordulj a 

Dékáni Hivatalhoz. 

 

Hogyan kerülnek be a nyelvi kreditek a Neptunba, ha nem tantárgyakat 

teljesítek, de a szabályok szerint nyelvi kreditre vagyok jogosult? 

 

Ez függ attól, hogy mi az a tevékenység, amelynek alapján nyelvi kredit 

adható. Néhány példa: 

1. Idegen nyelven készített TDK esetén a TDK eredményről készített 

hivatalos bejegyzésbe írják bele a nyelvi kreditet. Fontos, hogy az 

idegen nyelven készített TDK csak bizonyos feltételek mellett ér 

nyelvi kreditet, lásd TVSZ. 

2. Külföldön teljesített tantárgy akkreditációja esetén a Kari 

Kreditátviteli Bizottság (KKB) dönt róla. Az akkreditációs 

kérvényben ezt külön jelezni kell. Itt érdemes megjegyezni, hogy 

hallgatói mobilitás keretében (pl. Erasmus) általában olyan 



5 
 

hallgató teljesít külföldön tantárgyat, akinek van nyelvvizsgája, így 

nincs szüksége nyelvi kreditre, ezért ez az eset csak kevés 

hallgató számára érdekes. 

3. Minden egyéb esetben „Egyéb” kérvényt kell beadni a Neptunban, 

és a döntést a KKB hozza meg. 

Mit tegyek, ha teljesítettem nyelvi kreditet, de az nem jelenik meg a félév 

végén a Neptunban? 

Feltétlenül jelezd az adott tanszéken vagy a Dékáni Hivatalban. 


